	BWA: Grundraster für ein Unternehmen mit drei Sparten


Beispiel

Ein Unternehmen erbringt neben dem Betrieb einer Tankstelle auch Werkstattleistungen für Fahrzeuge und unterhält einen kleinen Shop. Es ergeben sich also drei Sparten für ‚das Unternehmen: Agenturleistung (Provisionen) für den Mineralölkonzern, Werkstattleistungen und Handel.
Das Grundraster der kurzfristigen Erfolgsrechnung könnte daher wie folgt verändert 
werden:
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Mit einer wie im Beispiel aufgeschlüsselten BWA kann der Unternehmer die wesentlichen Bereiche seines Unternehmens überwachen und in ihrer Entwicklung nachvollziehen. 
Weniger bedeutsame Positionen wie die sonstigen Aufwendungen (z.B. Verwaltungs-kosten), die oft nur einen geringen Anteil am Gesamtergebnis ausmachen, sind gerafft aufgeführt, und versperren so nicht den Blick auf die wirklich relevanten Zahlen.
